

зростає. Тому у процесі навчання майбутніх менеджерів проєктів необхідно розвивати у студентів лідерські якості, уміння сміливо вирішувати складні міждисциплінарні завдання та застосовувати навички командної роботи над проєктами.

Сучасні креативні технології, до яких можна віднести і PBL, дозволяють управляти творчим та когнітивним потенціалом менеджерських команд та вибудовувати стратегії розвитку через проєкти, програми та портфелі в умовах турбулентності та невизначеності. Набори навичок, необхідні для досягнення успіху на сучасному робочому місці, за останні роки швидко змінюються. Отже пропонується розвивати компетенції менеджерів проєктів шляхом вирішення складних завдань, розробляючи проєкти у нестабільному сучасному середовищі.

Література:

1. Молоканова В.М., Гордєєва І.О. Системний підхід до управління проєктами в умовах поведінкової економіки // Управління розвитком складних систем. 2021. №45. С. 43–49; dx.doi.org\10.32347/2412-9933.2021.45.43-49. <http://urss.knuba.edu.ua/files/zbirnyk-45/8.pdf>.

СИСТЕМНИЙ ПОГЛЯД НА ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА В РАМКАХ ТРАНСКОРДОННИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

В. В. ІВАНІЄНКО, канд. екон. наук, проф.,
проф. кафедри міжнародних економічних відносин
*Харківський національний економічний університет імені С. Кузнеця, м. Харків,
Україна*

Відсутність відповідного інформаційного забезпечення регіонального співробітництва на практиці зводяться до двох аспектів:

- невизначеність (низький рівень інформаційного забезпечення);
- інформаційна асиметрія (нерівномірне інформаційне забезпечення).

У країнах із давньою історією регулювання міжкордонних процесів з розвиненим законодавством, усі рішення в галузі такої співпраці отримують належний інформаційний супровід, тобто мають відповідне до потреби інформаційне забезпечення. Без такого забезпечення регіональне співробітництво може бути справою ризикованою і призводити до неочікуваних і негативних результатів.

Окремі аспекти інформаційного забезпечення транскордонного співробітництва розглядали К. Серебряк, І. Бабець, П. Беленький, В. Гарагонич, Є. Матвєєв, Н. Мікула, А. Мокій, С. Товканець, Г. Товканець та інші. У своїх працях вони на засадах ринкової взаємодії розглядають економічні аспекти інформаційного забезпечення. Однак сама проблема цього напряму потребує більш системного наукового погляду та розробки прикладних рекомендацій в напрямі визначення принципів інформаційного забезпечення регіонального

співробітництва, його функцій та визначення чинників, які сьогодні стримують повноцінне використання можливостей транскордонного співробітництва, або стимулюють його розвиток.

Існують такі функції інформаційного забезпечення регіонального співробітництва: інформаційні; нормативні; організаційні; ідеологічні; група посередницьких (медіальних) функцій [1]. Усі функції об'єднуються сферою їх спрямування – соціально-економічне середовище, а також спільною метою – динамічною зміною системи.

Інформаційне забезпечення регіонального співробітництва повинно включати формування цілей співробітництва й декомпозицію за напрямками функціонування в залежності від сфер діяльності. В залежності від якісних умов інформації, дієвої інформаційної інфраструктури залежить якість отриманої інформації, яка в свою чергу впливає на результат регіональної співпраці.

Інформаційне забезпечення регіонального співробітництва повинно будуватися на таких принципах, як: достовірність інформації; об'ємність і повнота даних (висвітлення всіх позитивних і негативних особливостей); доступність і відкритість інформаційних матеріалів; багаторівневність і багатоканальність інформаційної політики (відповідність стилю і змісту інформаційних матеріалів запитам різних соціальних груп); подача інформаційних матеріалів з використанням усього спектра каналів комунікації); врахування чинного законодавства щодо регіонального співробітництва.

Якість цільової і фонові інформації, а також ефективність інформаційно-аналітичного забезпечення регіональної співпраці залежить від уміння зібрати та мобілізувати інформаційні ресурси так, як потрібно мобілізувати матеріальні, фінансові та людські ресурси задля підвищення ефективності регіонального співробітництва. Щодо практичного аспекту регіонального співробітництва то проблеми полягають у тому, що на сьогодні воно здійснюється безсистемно, без наявності чіткого плану дій з розвитку, що дає підстави вести мову про вирішення цих проблем через співробітництво суб'єктів та об'єктів системи інформаційного забезпечення регіонального співробітництва із різного роду фахівцями, громадськістю, а також ЗМІ [2].

До чинників, які сьогодні стримують повноцінне використання можливостей транскордонного співробітництва, належить потреба його теоретико-методологічного обґрунтування. Досвід більшості європейських держав доводить необхідність створення механізму міжрегіональної та транскордонної співпраці, в основі якої лежить концепція спільного розвитку транскордонних регіонів, застосування комплексного підходу до питань територіального (просторового) розвитку з використанням широкого набору інструментів регіональної політики [3].

Варто погодитися з думкою фахівців, що в епоху новітніх інформаційних технологій і фактичного переходу розвинених країн світу до нової стадії розвитку цивілізації – інформаційного суспільства – держава вже не може сприйматися лише в рамках географічних координат без обліку такого важливого атрибута держави, як її інформаційний вимір. Українські відносини

в рамках транскордонного співробітництва не позбавлені інформаційного складника. Україна має багато спільного з державами в рамках регіонального співробітництва для виведення цих відносин в інформаційній сфері на рівень стратегічного партнерства.

Література:

1. Беленький П. Ю., Мікула Н. А. Зовнішньоекономічна діяльність регіонів: монографія / Регіональна політика: методологія, методи, практика : [кол. авт. ; за ред. академіка НАНУ М. І. Долішного]. Львів : НАН України. Інститут регіональних досліджень. 2001. С. 654–697.

2. Серебряк К. І. Проблеми інформаційного забезпечення регіонального співробітництва. Вісник східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля. №7(224). 2015. С. 68-73.

3. Тихомирова Є. Б. Інформаційне забезпечення транскордонного співробітництва України: практичні аспекти: кол. монографія / Є. Б. Тихомирова, Н. П. Карпчук, Б. М. Юськів [та ін.] ; за заг. ред. А. М. Митко. Луцьк : Вежа-друк. 2014. 288 с.

ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК МІЖ РІВНЕМ КОРУМПОВАНОСТІ КРАЇНИ ТА ОБСЯГАМИ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ

О.М. АНДРЕЄВ, канд. фіз.-мат. наук, доц., доц. кафедри фізики

О.М. АНДРЕЄВА, канд. фіз.-мат. наук, доц., доц. кафедри фізики

*Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»,
м. Харків, Україна*

Одним з факторів, що здатен негативно вплинути на міжнародну торгівлю та міжнародний рух факторів виробництва, безумовно, є високий рівень корумпованості країни. Це обумовлює актуальність досліджень вплив корупції на різноманітні аспекти світового господарства.

Актуальність корупції обумовлює широких спектр досліджень, що присвячується різним аспектам даної проблеми [1-4]. Проте, традиційно, найбільша увага приділяється вивченню загроз обумовлених цим явищем [5-7].

Метою роботи є виявлення причин негативного впливу завищеного сприйняття рівня корумпованості на обсяги прямих іноземних інвестицій.

Багатьма дослідниками та представниками громадських організацій, як один з аргументів необхідності посилення антикорупційної активності, висловлюється твердження щодо здатності корупції суттєво обмежувати обсяги надходжень прямих іноземних інвестицій. Подібне твердження є як поверхневим, так й необґрунтованим. Адже існує багато прикладів коли високий рівень корумпованості країни, навпаки, приваблював іноземних інвесторів, яких приваблювала можливість, завдяки хабарам, отримувати шалені державні замовлення та обмежувати конкуренцію [8].

Для того щоб з'ясувати причини одночасного спостереження високого рівня корумпованості та низьких обсягів прямих іноземних інвестицій звернемося до причин виникнення обох негативних явищ. Очевидно, що такий